

BESZÁMOLÓ A MOHÁCS 1526 – KÖRKÉP A BÖLCSÉSZET- ÉS TÁRSADALOMTUDOMÁNYOKBAN CÍMŰ KONFERENCIÁRÓL

A magyar közélet, s ezzel párhuzamosan a hazai tudományosság határozott lépésekkel közelít a mohácsi csata közelgő, 2026. évi ötödik centenáriumához.

A PTE BTK Történettudományi Intézet, a PTE Egyháztörténeti Kutatóközpont és a Magyar Tudományos Akadémia Pécsi Területi Bizottsága II. Filozófia-, Történettudomány- és Néprajztudományok Szakbizottsága szervezésében életre hívott konferencia ezúttal nem egy-egy kérdés módszeres feldolgozását tűzte lobogójára, hanem a mohácsi kataklizmáról a bölcsészet- és a társadalomtudományokban kialakult kép sok szempontú feltárásának fontosságára hívta fel a figyelmet.



A konferencia résztvevői

A tanácskozást Miseta Attila, a PTE rektora, valamint Heidl György, a Bölcsész- és Társa-

dalomtudományi Kar dékánja nyitotta meg. Miseta Attila köszöntőjében felhívta a figyelmet a közeledő megemlékezés kultúrtörténeti jelentőségére, valamint bátorította a téma szerteágazó tudományterületeinek kutatóit, hogy a rendelkezésre álló időt – anyagi és emberi erőforrásaikat összefogva – egy közös és nagyszabású kutatómunka keretében hasznosítsák. Heidl György pedig kiemelte, hogy a Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar szerepe az intézményi háttér biztosításában igen jelentős, hiszen a lehető legszélesebb interdiszciplináris keretet nyújtva fogja össze a különböző tudományos eredményeket.



Miseta Attila rektor, Heidl György dékán és Gózszy Zoltán, a konferencia szervezője

A konferencia moderátori tiszteket betöltőket [Bagi Dániel](#) egyetemi tanár, [Végh Ferenc](#) egyetemi adjunktus, illetve [Fedeles Tamás](#) egyetemi tanár személyében egyaránt a PTE BTK TTI Középkori és Korajútkori Történeti Tanszéke delegálta. Elsőként [Gózszy Zoltán](#), a PTE BTK TTI Újkortörténeti Tanszékének vezetője mutatta be a [Varga Szabolccsal](#) (ELKH

BTK TTI, tudományos munkatárs) közösen szerkesztett, *A Magyar Királyság a kora újkorban* című tanulmánykötetet¹.

Az előadók közül [Fedeles Tamás](#), [Máté Gábor](#), a Néprajz és Kulturális Antropológia Tanszék egyetemi adjunktusa, [Laczkó András](#), a Klasszikus Irodalomtörténeti és Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszék egyetemi adjunktusa, [Vincze Orsolya](#) a Szociál- és Szervezetpszichológia Tanszék adjunktusa, [Görföl Tibor](#) a Filozófia Tanszék egyetemi docense képviselte a PTE Bölcsész- és Társadalomtudományi Karát. Mellettük a Kar egykori oktatója, [Dévényi Anna](#) tudományos kutató mutatta be tudományos eredményeit a tanácskozási ötletgazdájával, Gőzsy Zoltánnal közösen.



Laczkó András

A vendéglőadók sorát erősítette [B. Szabó János](#) (Budapesti Történeti Múzeum, ELKH BTK TTI, tudományos munkatárs), [Bertók Gábor](#), a Pázmány Péter Katolikus Egyetem adjunktusa, [Buzás Gergely](#) (MNM Visegrádi Mátyás Király Múzeum, igazgató), [Bozóky Anita](#), a Pécsi Egyházmegye turisztikai főmunkatársa, illetve [Varga Szabolcs](#) is.

¹ *A Magyar Királyság a kora újkorban*. Szerkesztette: Gőzsy Zoltán – Varga Szabolcs. (Árkádia Kiskönyvtár. Történelem 5.) Pécs, 2020.



Dr. Hargitai János országgyűlési képviselő hozzászólása

A rendezvényt szervező Gőzsy Zoltán zárójelében elmondta, hogy a konferencia a *tradíció*, a *kooperáció*, valamint az *innováció* jelszavai mentén került megrendezésre. Emellett kifejezte reményét arra vonatkozóan, hogy a megkezdett munka és a jövőbeli kutatások a tanácskozás sokrétű jellegét megőrzik, sőt talán még ennél is tágabb perspektívába helyezik.

A Pécsi Tudományegyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Kara *A mohácsi csata komplex tudományos feltárása és pedagógiai disszeminációja* című kutatási programjának nyitó rendezvénye a járványügyi helyzet ellenére is nagy érdeklődésre tartott számot. A tanácskozás egyúttal arra is felhívta a figyelmet, hogy az 1526-os kataklizma széles kontextusba ágyazott vizsgálata csakis érdekes multidiszciplináris megközelítés mentén lehetséges.

[RÉSZLETES BESZÁMOLÓ AZ ESEMÉNYRŐL AZ UJKOR.HU-N OLVASHATÓ.](#)

Kovács István
Középkori és Koraiújkorai Doktori Program